

小手拉大手 织密安全网

我区开展燃气安全宣传“五进”活动，将安全理念传递到千家万户

本报讯（芝罘融媒记者 云全通讯员 运之 摄影报道）向广大群众普及燃气安全用气知识，减少因错误操作而引起的燃气安全事故，区城镇燃气安全专班持续开展燃气安全宣传“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”五进活动，切实加强城镇燃气安全宣传工作，提高社会公众安全意识、自救互救和防灾避险能力，营造全社会安全用气的良好氛围。

近日，区城镇燃气安全专班联合新奥燃气发展有限公司走进文化路小学，举办一场寓教于乐的“燃气安全进校园”主题宣传活动，让学生们在深入了解燃气安全知识的同时，把燃气安全知识带回家，达到“普及一个孩子，影响一个家庭，带动整个社会”的良好宣传效果。

“在购买燃气灶具时，要认准是否具有熄火保护功能”“不要在燃气设施上拉绳挂物、乱搭电线，不要把燃气管道作为负重支架或电器设备的接地导体”……活动中，新奥燃气发展有限公司燃气安全讲师矫林君通过生动图文、卡通短视频等形式，向学生们深入浅出地讲解燃气安全常识、日常用气注意事项和燃气安全应急防范等内容。

容。“同学们，24小时抢险电话、服务热线是多少？”“6246646、95158”在互动问答环节中，一问一答的轻松氛围加深学生们对人不离火、人走阀关、泄露判断、热线咨询等燃气安全知识的记忆与理解，在师生们心里埋下安全用气的种子，树立正确的安全意识。

小手牵大手，防患于未然。通过进校园对学生进行燃气安全宣传教育，不仅让学生从小了解安全用气常识，提高安全意识，鼓励他们争当燃气安全“小卫士”，更重要的是把燃气安全知识带回家，和父母、长辈一起学习安全用气知识，在学校、家庭与社会之间架起一道相互沟通与传播燃气安全知识桥梁，让用气安全知识从校内延伸到校外，以小带大传递给每个家庭，防范家庭燃气意外事故的发生。

“接下来，我们还将重点开展燃气安全宣传进社区等活动。”区城镇燃气安全专班相关负责人介绍，近年来，随着燃气管网的不断拓宽，燃气用户逐渐增多，但由于燃气知识比较匮乏、安全意识薄弱，部分用户在使用燃气时，会出现一些习惯性的错误操作，这些都极有可能成为引发燃气事故的导火索。室内燃气事故具有突发性、



复杂性等特点，一旦发生，不仅会给自己带来生命财产的损失，严重时还会影响周边邻居的财产和安全。在燃气安全宣传进社区等活动中，该专班将通过发放燃气安全宣传资料、设置宣传展板、现场解答咨询等形式，向社区居民宣传燃气安全的重要性，讲解燃气泄漏特征、应急处置程序等知识，告知在使用燃气时的注意事项，操作演示如何正确使用燃气设施，指导出现事故时如何在第一时间用正确的

方法进行处置，帮助居民掌握应急避险、自救互救的技巧，进一步增强全民安全用气意识，提高社会整体安全水平。

今后，区城镇燃气安全专班将继续坚持“安全第一，预防为主”的工作理念，深化开展燃气安全宣传“五进”活动，不断创新活动形式，丰富宣传载体，扩大宣传范围，将燃气安全理念传递到千家万户，切实织密用气安全防护网，为辖区广大群众的用气安全保驾护航。

提升服务质量 满足健康需求

肺科医院充分发挥医疗体联动机制为患者带来福音

本报讯（芝罘融媒记者 李淼通讯员 刘沁玥）日前，省公共卫生临床中心高绪胜（烟台肺科医院名誉院长）坐诊肺科医院。一位患者及家属知道这一消息后，特意前来送上感谢信和锦旗以示感激之情。

记者了解到，这位患者三个月前确诊结核性脑膜炎，因当时病情十分危重，肺科医院马洪宝主任通过医联体推荐给省公共卫生临床中心的高绪胜。来到济南之后高绪胜立刻安排床位进行治疗。因为高绪胜团队的及时收治以及成

熟有效的治疗方案，病人病情得到及时控制，恢复特别好。“由于种种原因，当时没能当面表示感谢，这件事一直让我们惦念着。幸运的是今天能在烟台见到及时救助我母亲的高院长，我们万分开心和激动！”病人家属激动地说道。在高绪胜高尚医德和精湛的医术下病人病情得到及时控制。从济南回来后，他们又来到肺科医院呼吸康复病区，在精心治疗下，病情进一步好转。

得知高绪胜到肺科医院坐诊

后，他们特意准备感谢信和锦旗，患者家属说：“真心希望每一个身处病痛的患者都能遇到像两位专家一样的好医生！希望每一位患者也都能保持积极乐观的心态，永远相信医生，相信科学的力量！”一封信、一面锦旗，承载着一份真挚的感激之情，更是对医护人员的充分信任和鼓励，那一句句朴素的话语、诚挚的感谢，汇聚成暖流，温暖着医护人员的心灵，也成为鞭策医护人员不断向前的动力。对于医护人员来说，最大的快乐莫过于看

到患者的笑容，最大的成就莫过于患者的康复。

2016年肺科医院与省胸科医院签订协议，正式成为“山东省胸科医院技术协作医院”以来，从专家服务、人才培养、技术支持、治疗转诊等方面协作，提升肺科医院的整体医疗服务质量和更好地满足辖区居民日益增长的健康需求。危重症患者转入上级医院救治，稳定后下转回来继续康复治疗，充分发扬医疗体联动机制，真正为患者带来的福音和便利。

方便居民祭扫 减轻路面污染

区环卫中心布设109个焚烧桶

本报讯（芝罘融媒记者 高洁通讯员 宋树超 摄影报道）清明节前夕，在这个传统的重大春祭节日，许多市民会选择各种方式寄托哀思、缅怀祖先，其中最为普遍的就是在路口烧纸。

“随时随地烧纸容易引发火灾，存在安全隐患，而且还会损伤人行道板，同时烟灰被风吹散后，满街都是黑纸灰，加重环卫工人的保洁负担。在主次干道的十字路口布设焚烧桶，既可以方便烧纸祭祀的市民，同时也一定程度上减轻路面的污染。”区综合行政执法局环卫中心副主任陈永泉向记者介绍。

针对这种情况，环卫中心提前部署，自4月1日起，安排两家服务企业——环洁建投与德衡建投，在机场路、环山路、文化路等78处主次干道的十字路口布设109个焚烧桶，方便市民祭扫。为了充分利用资源，环卫中心使用冬季防滑沙箱作为焚烧桶，市民朋友可以寻找防滑沙箱进行烧纸祭祀。同时，在市民较多的重点点位安排保洁员延长夜间作业时间，及时清扫纸灰，确保路面整洁。“往年布设焚烧桶



后，市民直接在人行道板上祭祀焚烧的情况在一定程度上减少了很

多，取得不错的效果。”陈永泉表示，芝罘环卫将会继续优化焚烧桶布设点位以满足市民的祭祀需求，

也呼吁广大市民要爱护环境，文明祭祀。

清明节过后，环卫中心将立即安排道路保洁员提前上岗，于4月6日早7:00前完成各焚烧桶布设点位的路面清扫工作。同时，出动路面养护车、洒水车、道路洗扫车、高压冲洗车等机械化作业车辆对路面进行清刷作业，以最大努力保障清明节后道路的干净整洁。

我区举办“风起清明 暖情中”演颂会

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 辛欣）4月3日，由区文旅局、市文化艺术中心主办，区公共文化服务中心承办，阳光普照悦读会协办的“风起清明暖情中”演颂会在区公共文化服务中心成功举办。

本次演颂会以诗歌为媒介，以歌舞为载体，融合诗歌朗诵、舞蹈等多种艺术形式，为市民奉献一场高水平、有内涵、接地气的诗歌盛宴，在情景朗诵《春》《母亲的爱》《父亲的菜饼子》、独唱《孝敬咱爹妈》、女声三重唱《桃花谣》等精彩节目中开始，让市民在感受清明节气之美的同时，体验传统文化之魂，寄托敬仰和哀思。

今年，区公共文化服务中心将以清明演颂会为开端，打造“书香烟台 悅读芝罘”主题系列群众性诗歌文化活动，通过原创作品征集、讲座培训、展演展示等形式，推出一批优秀原创诗歌朗诵作品及艺术人才，为诗歌朗诵爱好者提供展示交流平台。

区行政审批服务局 开展云端祭先烈活动

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李昕桐）近日，区行政审批服务局开展“云端祭先烈 植树寄哀思”主题志愿服务活动，积极倡导文明祭祀社会新风，以环保方式助力精致舒美城市打造与新时代文明实践活动触角进一步延伸，引导机关干部们共同追寻红色记忆。

结合“清风审批·雨润课堂”主题宣讲优势，向办事群众与身边人发出文明号召，宣传云端祭扫、植树踏青等绿色、环保祭祀形式，低碳寄哀思、礼敬故人。同时，组织党员干部们集中观看英烈故事，感悟伟人红色力量。依托森林防火安排，机关党员志愿者们积极开展植树寄哀思活动，与只楚街道工作人员合力完成数株树苗的栽种，身体力行为打造精致舒美城市贡献力量，感知文明价值。

此次主题活动以传统节日为契机，进一步推动大家自觉将美德健康生活方式转化为人们的精神追求、融入日常，同时带动党员干部们体悟英烈崇高理想、汲取强大精神动力，大家纷纷表示要继承先烈优良传统，用实际行动践行初心使命，彰显政务精神。

区残联开展关爱孤独症儿童系列活动

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 龙婧文）4月2日是第16个“世界孤独症关注日”。为弘扬扶残风尚、凝聚助残合力，呼吁全社会关心关爱孤独症儿童，支持帮助孤独症儿童家庭，区残联联合相关部门、机构开展“繁星与共 情牵万家”关心关爱孤独症儿童系列活动。

区残联联合各相关单位、扬帆助学和公益组织，共同举办“大手牵小手，听党话跟党走”第三届星光艺术节活动。来自各领域各年龄段的热心人士牵手残疾孩子们，在公益舞台上，引吭高歌、翩翩起舞。区妇幼保健院在南山公园开展义诊咨询活动，为公众和孤独症儿童家庭开展义诊和咨询，就儿童孤独症社会交往障碍、沟通障碍和重复刻板行为等核心症状进行一一讲解。

下一步，区残联将以本次孤独症日系列活动为契机，在全社会大力宣传扶残助残文明新风尚，整合资源，共同发力，为推动我区残疾人事业大发展大繁荣贡献残联力量。